

习近平同蒙古国总统呼日勒苏赫就中蒙建交75周年互致贺电

李强同蒙古国总理奥云额尔登互致贺电

新华社北京10月16日电 10月16日,国家主席习近平同蒙古国总统呼日勒苏赫互致贺电,庆祝两国建交75周年。

习近平指出,中蒙互为重要近邻,蒙古国是最早同新中国建交的国家之一。两国建交75年来,双方始终坚持睦邻友好方向,持续深化各领域互利合作,为两国人民带来实实在在的福祉。我高度重视中蒙关系发展,愿同总统先生一道努力,以构建两国命运共同体为引领,推动中蒙全面战略伙伴关系行稳致远。

呼日勒苏赫表示,蒙中建交75年来,双方稳步发

展友谊,持续夯实互信,建立全面战略伙伴关系。我愿同主席先生一道,推动“草原之路”发展战略与共建“一带一路”倡议对接,为两国发展作出贡献,为两国人民增添福祉。

同日,国务院总理李强同蒙古国总理奥云额尔登互致贺电。李强表示,中方愿同蒙方一道,以建交75周年为新起点,推动两国在现代化道路上携手并进、合作共赢。

奥云额尔登表示,愿进一步深化蒙中传统友好关系,共创两国关系的光明未来。

习近平在福建考察时强调

扭住目标不放松 一张蓝图绘到底 在中国式现代化建设中奋勇争先



10月15日至16日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是15日下午,习近平在漳州市东山县陈城镇澳角村考察时,同渔民们亲切交流。新华社记者 谢环驰 摄



10月15日至16日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是16日上午,习近平在中国(福建)自由贸易试验区厦门片区考察时,同综合服务大厅窗口工作人员亲切交流。新华社记者 燕雁 摄

新华社厦门10月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在福建考察时强调,福建要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,扭住建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新福建目标不放松,一张蓝图绘到底,继续在加快建设现代化经济体系上取得更大进步,在服务和融入新发展格局上展现更大作为,在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐,在创造高品质生活上实现更大突破,进一步全面深化改革,全方位推动高质量发展,在中国式现代化建设中奋勇争先。

10月15日至16日,习近平在福建省委书记周祖翼和省长赵龙陪同下,先后来到漳州、厦门等地,深入乡村、红色教育基地、文物保护单位、自由贸易试验区等考察调研。

15日下午,习近平首先来到漳州市东山县考察。该县东南部的陈城镇澳角村三面环海,近年来走出一条以海兴村、以海强村的新路子。习近平步行察看澳角湾海域环境和村容村貌,详细了解海产品干货和渔获产品交易情况。得知不少海产品购销两旺,村民收入不断增加,习近平很高兴。他对纷纷围拢过来的村民和渔民们说,

你们村我23年前来过,至今记忆深刻。这次来看村里发生了很大变化,很是欣慰、很有感慨。新时代新征程农村一定会有更加光明的前景,农民会有更加火热的日子。村级党组织要发挥火车头作用,带领乡亲们做好“海”的文章,在乡村振兴、共同富裕的道路上上一往无前。

随后,习近平来到谷文昌纪念馆,了解谷文昌同志感人事迹,听取当地传承红色基因情况介绍,同谷文昌干部学院教师、学员代表亲切交流。习近平指出,衡量干部业绩好不好,关键要看老百姓口碑好不好。各级领导干部要向谷文昌同志学习,树牢正确政绩观,为官一任、造福一方,真

抓实干、久久为功,把丰碑立在人民群众心中。学习谷文昌同志,不仅要高山仰止,还要见贤思齐,像他那样做人、为政。在关帝文化产业园,习近平听取当地加强文化遗产保护、推进两岸文化交流等情况介绍。他强调,文化遗产是老祖宗留下来的宝贵财富,要保护好、传承好。

16日上午,习近平在厦门考察了中国(福建)自由贸易试验区厦门片区。他参观自由贸易试验区建设成果展,听取当地扩大改革开放、探索海峡两岸融合发展新路等情况介绍,同综合服务大厅窗口工作人员互动交流。

(下转07版)

市委科技委员会第二次会议召开

江凌主持 徐衣显参加

本报讯(洛报融媒记者 李东 孙小蕊)15日,市委科技委员会第二次会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,传达省委科技委员会会议精神,研究我市科技创新工作。市委书记、市委科技委员会主任江凌主持会议。

会议指出,习近平总书记关于科技创新的重要讲话和重要指示精神,为我们做好新时代科技工作指明了方向,提供了遵循。要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,认真落实省委部署要求,着力推动科技创新和产业创新深度融合。要围绕产业抓创新,坚持把企业作为创新主体,加快推动科技成果产业化,为产业转型升级提供有力支

撑。要以改革促进创新,深化科研机构管理体制,建立职务科技成果资产单列管理制度,深化科研项目制度改革,充分激发各类主体创新活力。要用资本撬动创新,创新金融产品,善用资本手段,引导更多科技型企业上市,推动金融资源加快向科技创新领域流动。

会议听取了龙门实验室建设运营情况汇报。会议强调,龙门实验室要提升科研能力,积极与企业共建产业研究院,着力整合创新资源,为洛阳创新发展提供强有力支撑。要提升服务能力,常态化开展企业创新需求路演活动,推动企业需求与科研力量精准对接,有效解决企业技术瓶颈问题。要提升运营能力,

把运营公司打造成科技成果转化机构,通过市场手段推动科技成果转化产业化。

会议听取了全市科技体制改革进展情况汇报。会议指出,要深入贯彻落实中央、省委关于科技体制改革的部署要求,聚焦重点领域,细化工作抓手,大力发展新型研发机构,建立职务科技成果资产单列管理制度,持续改革科研项目、科技人才评价扶持办法,抓好孵化器等新平台建设,搞活科技金融,助力更多创新人才和成果脱颖而出。

会议听取了科创基金有关情况汇报。会议强调,要着眼服务科创企业全生命周期成长,加快健全科创基金体系。要立足洛阳产业转型

升级需求,有针对性地建立科创基金,更好服务现代化产业体系建设。要导入更多外部优质基金,搞活基金运作,使有限资金发挥更大撬动作用。

会议听取了洛阳市英才创新创业投资基金成立及运营情况汇报。会议指出,要优化英才创新创业基金与科创基金的关系,引导英才创新创业基金在投早投小上发挥更大作用。要完善投资决策机制,瞄准新赛道产业、初创期企业,扎实做好项目前期评估筛选,完善考核评价、项目退出等机制,不断提升资源配置效率和资金使用效益。

徐衣显、王军、徐超文、任丽君、陈剑锋、王太钢等参加会议。

徐衣显主持召开专题会议研究航线优化培育、校园餐提质增效、博物馆运行改革等工作

市场运营转型增效巩固提升枢纽能级 从严监管标本兼治护航校餐优质安全

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光 郭飞飞)昨日上午,市长徐衣显主持召开专题会议研究航线航班优化调整、校园餐规范管理、博物馆运行改革等工作。

会议深入研究谋划航线航班运营定位、旅客结构、补贴原则、绩效评估等工作。徐衣显指出,要明确定位、优化结构。站位全省布局,立足洛阳实际,深入研究航空产业、航空客流、周边机场等发展趋势,系统性、结构性精准分析航线航班量、旅客量、执行率、客座率等指标情况,进一步优化航班航线,着力调结构、引客源、聚客流。要转型发展、市场运营。紧盯重要文旅客源地区、商务联络城市、国际友好城市等广开客源,借鉴国内机场先进经验拓展餐饮、贵宾服务等增值服务,从“粗放式”向“精细化”“集约式”转型,培育发展航空产业、临空经济,推动强集群、延链条、优生态。要转换机制、提质增效。坚持政府、机场、企业多方联动,建立以客流为主的绩效评价及退出机制,进一步发挥市交投集团、市文旅集团的作用,深化与省航投集团战略合作,探索旅游基金运营模式,巩固全国性综合交通枢纽城市地位,增强机场竞争力、辐射力、带动力。

会议就加强和改进中小学校园餐规范管理进行研究部署,各县区现场交流经验做法。徐衣显强调,开展校园餐领域突出问题专项整治,事关学生健康成长,事关国家未来发展,事关社会和谐稳定。要紧盯关键严治理,科学制定健康标准,分类确定供餐标准,严格准入经营,优化供餐方式,强化共管共治,严惩不正之风和腐败问题,让广大群众和师生的获得感幸福感安全感可感可及。要全链条闭环强监管,围绕营养餐、学生奶、校园餐等食品质量与安全重中之重,系统构建采购、仓储、配送、考核、监督、评价、退出、惩处等全链条监管机制。要压实责任守底线,层层压实属地政府、教育部门、各类学校、供应企业等各方责任,坚决守牢校园餐质量和安全底线,实现餐饮服务降本控制,保障有力。

会议还听取了全市博物馆运行体制改革情况汇报。徐衣显指出,要深化改革、激发活力,借鉴成都等地先进经验,坚持公益性与市场相结合,做强核心功能,做优增值服务,改革管理机制,探索市场运营新模式。要盘活资源、丰富业态,抢抓文旅出圈机遇,盘活资源,完善配套,植入新业态,打造新场景,释放新效应。要跨界融合、创新发展,联动设计、科技等行业,开发特色文创等跨界产品,打造特色博物馆IP品牌,推动文博资源创造性转化、创新性发展。

任丽君、王太钢等参加相关议题。

客家之源 万里寻踪 13000 大型融媒体报道活动持续引发关注

距世界客属第33届恳亲大会 开幕仪式还有 7天

“客家之源 万里寻踪”十三城联动大型直播活动正式启动

“衣冠南渡”从汉魏洛阳故城出发 02版

“客家之源 万里寻踪”大型融媒体报道活动持续引发关注 活动成员扩容 共寻客家之美

赣州篇 “客家摇篮”展新景 03版

一路蹉跎一路歌 ——从“栾川模式”20年说起 06版